

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 全面贯彻党的宗教工作基本方针

深入推进我国宗教中国化的湖南实践



扫码看视频

三湘都市报10月15日讯 15日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话、对党校(行政学院)工作作出的重要指示精神,研究我省贯彻意见;审议《湖南省贯彻落实国务院“人工智能+”行动的实施方案》。

会议强调,要牢牢把握宗教工作正确政治方向,全面贯彻党的宗教工作基本方针,紧扣系统推进我国宗教中国化这一核心任务,持续加强对宗教界的思想政治引领,积极引导宗教与社会主义社会相适应,深入推进我国宗教中国化的湖南实践。要加强宗教事务依法管理,积极开展宗教政策法规宣传教育,落细落实配套管理措施,不断提升宗教事务治理法治化水平。要加强党对宗教工作的领导,进一步健全完善宗教工作体制机制,加强宗教工作干部队伍建设,夯实宗教工作基层基础。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述精神,把党校工作摆在党的建设和事业发展全局中谋划推进,更好发挥党校在党和人民事业中的独特作用。要发挥党校在干部和党员教育培训中的主渠道作用,着力建设与湖南干部队伍相适应的党校体系,构建一体化的大党校工作格局,用好丰富的红色资源开展有组织科研,加强党的创新理论体系化、学理化研究阐释,坚持从严治校、质量立校,奋力开创全省党校工作新局面。要坚持和加强党对党校工作的全面领导,加大对人才引进、干部交流、办学保障等方面的支持力度,共同推动全省党校事业高质量发展。

会议指出,要抢抓人工智能发展机遇,聚焦重点领域和赛道精准发力,培育一批具有行业代表性和引领力的龙头企业和企业家。要围绕重点企业、示范场景、未来场景、创新平台、支持措施,锚定目标、久久为功,不断增强创新动力活力。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

湖南省民族团结进步表彰大会召开 沈晓明讲话 毛伟明主持 毛万春谢卫江出席 加快推动新时代全省民族工作高质量发展



扫码看视频

三湘都市报10月15日讯 15日,湖南省民族团结进步表彰大会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话,强调要深入学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,加快推动新时代全省民族工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章凝聚磅礴力量。省委副书记、省长毛伟明主持,省政协主席毛万春,省委副书记、岳阳市委书记谢卫江出席。

沈晓明代表省委、省政府向受到表彰的模范集体和个人表示祝贺,向全省民族工作战线的同志表示问候,向关心和支持湖南民族团结进步事业的各界人士表示感谢。他指出,要坚持党的领导,完善体制机制,夯实民族团结进步的思想政治基础,引导各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要聚焦增进中华文化认同,建立健全常态化宣传教育机制,推动各民族文化创造性转化、创新性发展,不断提高各族群众科学文化素质,着力构筑中华民族共有精神家园。要坚持共同富裕,着力推动民族地区高质量发展,在发展中

保障和改善民生,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,让改革发展成果更多更公平地惠及全省各族人民。要推动互嵌式发展,引导各族群众跨区域双向有序流动,加大民族团结进步创建力度,着力促进各民族交往交流交融。要强化法治保障,坚持好完善好落实好民族区域自治制度,依法保障各族群众合法权益,着力提升民族事务治理效能。

毛伟明在主持中说,要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚决扛牢政治责任,深刻领会全面推进民族团结进步事业的重大意义,推动新时代全省民族工作高质量发展。始终把牢工作主线,围绕铸牢中华民族共同体意识,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,促进各民族广泛交往交流交融。广泛凝聚奋进合力,宣传榜样模范先进事迹,弘扬守望相助、团结奋斗精神,激励全省各族干部群众共绘民族团结进步壮美画卷。

省领导吴桂英、隋忠诚、魏建锋、张迎春、刘红兵、郭灵计、张剑飞、王俊寿、虢正贵出席。会上宣读了《中共湖南省委湖南省人民政府关于表彰湖南省民族团结进步模范集体和模范个人的决定》,为模范集体和个人代表颁奖,受表彰代表作了发言。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐



碧湘楚巷展新颜

10月15日,长沙市天心区碧湘楚巷项目主体建设已基本完工。该项目以“千年碧湘街”为历史脉络,串联天符宫(市级文保单位)、时间画廊等文化节点,打造“时间漫道”沉浸式游览体系,是长沙市首个以“非标商业”为核心理念的艺术建筑群,计划年底竣工,2026年第二季度正式开业,为湘江东岸增添文化新地标。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

非凡“十四五”

预计超过1.2万亿元!

近五年湖南GDP增量 相当于再造一个长沙

三湘都市报10月15日讯 今天,省政府新闻办在长沙召开湖南“十四五”答卷系列主题首场新闻发布会。记者从会上了解到,全省地区生产总值近五年增量预计超过1.2万亿元,如果按照长沙2020年的地区生产总值1.21万亿元来算,相当于再造了一个长沙。

全省居民人均可支配收入年均增长6.4%

“经济总量方面,2023年全省地区生产总值跨过5万亿元台阶,2024年达到5.32万亿元,预计今年增长5.5%左右。5年增量预计超过1.2万亿元,相当于再造了一个长沙。同时,2021年我省人均地区生产总值突破1万美元大关,2024年为1.14万美元,按人民币计价五年增幅预计超过30%,站稳了中等偏上收入水平,正稳步向高收入经济体迈进。”省发展改革委党组书记、主任黄东红介绍。

从发展质量方面看,我省高新技术产业增加值破万亿元,技术合同成交额较2020年增长了5倍,企业研发经费投入突破千亿元,新质生产力加快培育。前四年全省规模工业增加值平均增速达7%,规模工业利润年均增长超过8%,利润比增加值增长快1.1个百分点。

从社会效益来看,“十四五”以来,全省居民人均可支配收入年均增长6.4%,跑赢地区生产总值增速1.1个百分点,2024年收入水平为37679元,居中部第1,今年有望接近4万元,经济发展的成果正实打实转化为群众的获得感。从2021年到今年上半年,全省新增城镇就业累计超过350万人,零就业家庭保持动态清零。

湖南人均预期寿命较2020年增长1岁以上

据介绍,五年来,湖南制造业的家底也更加厚实,工业领域千亿级企业新增1家、达到4家,百亿级企业新增24家、达到53家,形成5个国家级先进制造业集群,数量居全国第5、中部第1。世界工程机械企业50强中有5家在湖南,中国每生产10台中小型航空发动机就有9台“湖南造”,电力机车、特高压变压器、电抗器全球市场占有率均居第1,新能源汽车产量跃居全国第5。

在民生福祉方面,五年来,我省连续不间断实施“十大重点民生实事”,让美好生活更加可感可及。为了呵护“一老一小”,新建城区100%配建养老服务设施,2024年末已建成托位27.23万个,是“十三五”末的3.75倍。为了让每个人都享有公平而有质量的教育,建成101所芙蓉学校、100所“徐特立项目”学校。同时,为了破解群众看病难、看病贵问题,深化“三医联动”集成改革,建成紧密型县域医共体142个,湖南基本医疗保险参保率稳定在95%以上,人均预期寿命较2020年增长了1岁以上。

在区域城乡协调发展方面,湖南发挥“一带一路”区位优势,主动融入国家重大战略,与长江中游省份、粤港澳大湾区、长三角、成渝、海南等联系更加紧密、合作更加深入。对内,推动长株潭、洞庭湖、湘南、大湘西四大板块协调发展。长株潭与湘南、大湘西、洞庭湖地区之间的人均GDP比值从2020年的2.2、3.0、1.6缩小到2024年的2.2、1.7、1.5。

■全媒体记者 卜岚 通讯员 肖昱昊 康山林